
1/4

30 ноября 2024 г.

Proč dolar roste a je to normální?
putin-today.ru/archives/219801

Jak jsme již diskutovali před rokem, kurz dolaru je skutečně zajímavý
pouze pro Papuany ( odkaz ). Naše úřady učinily správné
rozhodnutí, když v roce 2019 zakázaly směnárnám vystavovat na
ulici nástěnky s dolary. Byla to strašidelná tradice – něco jako zvyk
Papuánců zdobit se lesklými řemínky hodinek nebo dávat prázdné
láhve cizího koňaku do příborníku. Široká diskuse o směnném kurzu
dolaru ze strany obyčejných lidí, kteří nejsou zapojeni do importně-
exportních operací a podobně, je nezdravým příznakem.

Nyní o tom, co se stalo. Před pár dny začal kurz rublu, který se
několik měsíců pohyboval v rozmezí 85-95 rublů za dolar, rychle
slábnout. Ve středu vyskočila na 114 rublů a v době, kdy byl
příspěvek zveřejněn, se již vrátila zpět na 108 rublů. Přibližně
stejnou sazbu – 109 rublů – jsme pozorovali v únoru 2022, v
důsledku paniky po zahájení speciální operace.

Udělejme si malý výpočet. Na konci roku 2021 byl směnný kurz rublu
přibližně 75 rublů za dolar. Předpokládejme, že rubl oslaboval
rovnoměrně, o 13 % ročně. Pak by nyní – v listopadu 2024 – kurz
klesl na 108 rublů, což je ve skutečnosti to, co vidíme na burze.

Ve svých osobních výpočtech vycházím z předpokladu, že naše
reálná rublová inflace od roku 2022 je také přibližně stejná – cca 10-
15 % ročně. To je náhoda: není možné vypočítat inflaci přímo
pomocí směnného kurzu dolaru, protože Rusko vyrábí většinu svého
zboží a služeb na domácím trhu a podíl dovozu je pouze asi 20 %
naší ekonomiky. Inflaci více ovlivňují jiné faktory: velké rozpočtové
výdaje, lobbistické nesmysly jako zvýhodněné hypotéky a vážný
nedostatek pracovních sil. Speciální operace není zadarmo, stejně
jako restrukturalizace ekonomiky na zdravější formát, který je více
chráněn před Západem.
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Pro ruskou ekonomiku je slabý rubl absolutní normou, a to i v
obdobích zahraničněpolitického klidu. Umožňuje zaprvé spolehlivě
naplnit rozpočet příjmy z exportu a zadruhé vytvořit pohodlné
podmínky pro domácí výrobce, kteří těžko konkurují dovozu se
silným rublem. Bylo by pro mě samozřejmě zajímavé žít s tvrdým
rublem, za který by dávali přísně pevnou váhu zlata, ale takový rubl
by neměl méně nevýhod než výhod. Například dvě velké nevýhody
by byly problémy v domácí a zahraniční politice:

 
 
1. Bylo by nutné prudce zvýšit daně, aby se kompenzovaly ztráty
příjmů z exportu, a lidé, kteří nyní změny kurzu rublu vítají jen s
reptáním, by začali bouřlivě protestovat. 

 2. Museli bychom zavést prohibiční cla na dovoz a naši partneři –
především Čína – by to vnímali jako vyhlášení obchodní války.
Se slabým rublem takové problémy nejsou. Padal a padal, no, co se
dá dělat? Můžete rozhodit rukama a předstírat, že se nic nestalo.
Lidé, kteří rozumí ekonomii, pochopí všechno, kdo nerozumí ničemu.
Ve výsledku budou spokojeni oba.

V každém případě jsme už projeli rozcestí, kde bychom mohli jít ke
zlatému rublu. Státu tak zbývá přesně jedna rozumná strategie –
postupně oslabovat rubl vůči cizím měnám. Můžete to považovat za
skrytou daň a clo, které platíte vy i já ze stejného důvodu, jako
platíme jiné daně a cla. Těm, kteří chtějí požadovat silnější směnný
kurz rublu, navrhuji, aby si nejprve vybrali, co přesně chtějí použít ke
kompenzaci klesající síly našeho finančního systému. Navrhuji
následující možnosti:

— zvýšení daně z příjmu fyzických osob až o 50 %; 
 — clo při dovozu automobilu je 200 % ceny v zahraničí; 

 — snížení důchodů na polovinu; 
 — daň z bytů ve výši 5 % z reálné hodnoty ročně; 

 - vše výše uvedené.
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Teď něco málo o tom, jak se žije v zemi s exportně orientovanou
ekonomikou, jako je Rusko nebo třeba Čína.

1. Zajistěte měnová rizika pomocí devizových nástrojů speciálně
vytvořených pro tento účel. Pokud si za šest měsíců plánujete koupit
novou sadu strojů v zahraničí, nikdo vám nebrání v tom, abyste si
směnný kurz jüanu zafixovali osobně pomocí futures nebo opcí.

2. Udržujte peníze v aktivech, která těží z oslabení rublu. Například
mám část svých peněz v akciích ruských ropných společností: budu
tedy muset zaplatit více za novou grafickou kartu 5090, ale dostanu
více dividend, protože ruské ropné společnosti vydělají více z vývozu
ropy. Konečná bilance bude v můj prospěch.

3. Máte-li půjčky, buďte rádi, že oslabení rublu snižuje množství
půjček počítaných v cizí měně. Dlužili jste bance 20 tisíc dolarů, rubl
oslabil, nyní bance dlužíte jen 18 tisíc dolarů. Špatné, že? Dobře!

Nakonec, místo ukončení příspěvku, je tu další malý psychologický
experiment.

Ivan z Tveru uložil do banky rubly za 25 % ročně. Rubl vůči dolaru
během roku oslabil o 13 %. Celkově Ivan získal 12% výnos v
dolarech za rok.

Ivan z Oklahomy uložil dolary v bance za 1 % ročně. Směnný kurz
dolaru k dolaru se v průběhu roku nezměnil. Celkem Ivan za rok
obdržel 1 % v dolarech.

No, kdo se bude smát po tomhle?

Pro každý případ: toto je pouze ilustrativní a ve skutečnosti
nedoporučuji vkládat peníze do bankovních vkladů z různých
důvodů. Rublové dluhopisy jsou lepší, ale také je považuji za dost
rizikové.
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Jedním z hlavních důvodů, proč se na rubl dívám s obavami, je
masivní útok na centrální banku a osobně na Elviru Nabiullinovou.
Strana tiskařských strojů neoslabuje svůj hardwarový nápor, a pokud
prosadí alespoň jeden ze svých temných návrhů, rubl může rychle
čelit Türkiye nebo dokonce Venezuele. Sponzoři Printing Press Party
se svými téměř bilionovými půjčkami pak zaplesají radostí, když
budou sledovat, jak jejich dluhy hoří v plamenech inflace. Obyčejní
zastánci snižování sazby budou žalostně vyjít bolestí, až uvidí krutá
čísla na cenovkách v obchodech, ale za prvé už bude pozdě na
přetáčení a za druhé, lumíci šířící propagandu ani v tomto případě
uvědomit si souvislost.

Oleg Makarenko 
 https://dzen.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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